

雅歌總結 (十四) 愛的事奉(上)

雅歌 6:11-12「我下入核桃園，要看谷中青綠的植物，要看葡萄發芽沒有，石榴開花沒有。

不知不覺，我的心將我安置在我尊長的車中。」

雅歌 7:10-13「我屬我的良人，他也戀慕我。我的良人，來吧！你我可以往田間去，你我可以在村莊住宿。我們早晨起來往葡萄園去，看看葡萄發芽開花沒有，石榴放蕊沒有；我在那裏要將我的愛情給你。風茄放香，在我們的門內有各樣新陳佳美的果子，我的良人，這都是我為你存留的。」

一·雅歌 6:11-12「……。不知不覺，我的心將我安置在我尊長的車中。」

- ◆ 6:11「我下入核桃園，要看谷中青綠的植物，要看葡萄發芽沒有。」一個人當他跟神的關係那麼親密以後，他很自然地就會很關心神的葡萄園，很關心有沒有開花結果。
- ◆ 一方面很關心神的禾場（他所服事的人）：他有好好地追求主嗎？他有越來越長進嗎？他有越來越跟主聯合嗎？可是另一方面「不知不覺，我的心將我安置在我尊長的車中」。這就是為什麼我們一開始就要好好地追求主，跟主那麼深地聯結。以致於當你服事的時候，你雖然一方面在關心神的禾場、關心這個人、關心那個人，可是不知不覺心就在神的身上，心就在尊長的車中。
- ◆ 例如：有一次帶特會，我（江牧師）住在一位牧師的家，他也是針灸醫師，是醫療傳道，所以他的家就是診所，來來往往客人非常多，聚會就在他客廳聚會，睡覺就睡在病人床上。所以一方面要仰望主要講什麼，可是一方面又都在人群當中，可是

我很稀奇，主就是一直在我裏面吸引我，在一天中常常有人跟我講話，問這個，問那個問題……，可是我的心真的就是不知不覺安置在我尊長的車中。

如果我們趁著機會追求主，當不容易的環境來臨的時候，好像沒有一個安靜的環境讓你來好好親近主，在很忙碌的裏面你會發現，不是你在用力，而是不知不覺，神把你的心跟祂聯在一起，安置在尊長的車中。

二·雅歌 7:10-13，一個新婦的服事

- ◆ 7:10「我屬我的良人，他也戀慕我。」雅歌三次提到類似這樣的話，剛開始的時候是「良人屬我，我也屬他。」剛開始是主要為我，然後我才屬他。接著變成「我屬我的良人，我的良人也屬我。」這時有進步了，我先屬於祂，我的良人也屬於我。最後，「我屬我的良人，他也戀慕我。」好像整個重心都是神，而不是我了，我是屬於祂的；而且我是為著讓祂來戀慕而活的。換句話說，我活著的目的，完全是要讓祂來戀慕的；所以我要更加美麗，好讓祂來戀慕我。也就是說，我活著的目的是要來滿足祂的愛。
- ◆ 不再是「良人屬我，我也屬祂」；而是「我屬我的良人，他也戀慕我。」我整個生活、工作、存留、都要更討祂的喜悅；因祂那麼戀慕我，所以我要讓祂可以戀慕，讓祂的心可以得著滿足。一個新婦，她的服事會那麼討神喜悅的最基本原因，是因為她**是要讓良人戀慕的，她整個活著的目的，完全是要來滿足良人的。**
- ◆ 她說：「我的良人，來罷！……。」當一個新婦，她那麼跟神聯在一起以後，很自然的，就是說：「來罷！我的良人。」你會發現，一個新婦的服事跟一般基督徒的服事不一樣的地方，就是**她的服事是很主動的，是自動自發的，而不只是人家分給她的**
一個工作，一個責任、義務。
- ◆ 當這個新婦緊緊地跟神聯合的時候，神的心就是她的心，所以她就不會在乎「我的服事，我的團契，我的教會」，而是「我的良人，來罷！你我可以往田間去。」這個田間是講到世界。一個新婦愈跟基督聯合，她整個心就愈關懷全世界，她很自然地就會關心很多事。例如：羅炳森師母的信心家庭，大家都是過信心生活，雖然他們當中都不是有錢的（而且是很缺錢的），可是他們每個月第一個禮拜收的奉獻（通常

這是收最多奉獻的時候)，全部都是為宣教，所以一個新婦，她的心常常是在全世界的禾場。

- ◆ 「我們早晨起來往葡萄園去，看看葡萄發芽開花沒有，石榴放蕊沒有。」新婦說：「我們早晨起來」意即一個新婦的服事就是很殷勤，清晨就起來，絕對不會懶散的。他知道他的時間就是生命，他要把在地上的時間，用來好好地追求主跟服事主。
- ◆ 一個真實追求神同在的人，他很自然地不能不服事，但是他的服事有一個特別的味道，就是一直把愛情澆奠在神身上。他不是說：「噢，教會請我做什麼服事」，然後就一頭栽在服事裏面，不是！他是：「在那裏，我要將我的愛情給你。」這樣的服事才能真實滿足神的心。
- ◆ 有一次，一個會開了好幾個小時，忽然間主耶穌跟一位姐妹講：「你看他們總是在開會、開會，他們一直在討論有關我的事，可是他們都不讓我跟他們說話。」主很難過！這就是今天一般教會為什麼會那麼軟弱，我們就是一頭栽在服事裏面，然後討論、討論，可是都不願意安靜下來，大家一起來尋求神：「主！你在這件事上你的心意如何？」新婦不是這樣，「在那裡，我要將愛情給你。」
- ◆ 如果我們懂得，在我們的服事裏面，把愛情澆奠在主的身上，我們就會發現不一樣。例如做教會行政事務的，不要一頭就栽在裏面，做這個，做那個，然後回到家就累得不得了。我們要先仰望主：「主啊，我今天要為你出去，買這些，主啊！你要引導我的腳步。」這個叫做「靠著良人」。這個新婦之所以能成為新婦，就是因為她不是把服事跟追求分開，她所有的服事都跟主聯在一起，倚靠祂，而且把愛獻給祂，這樣就不會服事一下子就不耐煩，就發脾氣說：「都是我在做，看！你們都不做，我已經夠累了呀！」這是因為你邊服事，邊把愛情獻給主。
- ◆ 常常有二個選擇在我們的面前，我要選擇快一點去辦這事，或是選擇先來親近祂。我如果說：「主啊，等我先把這些事辦完，再來親近你。」結果就是沒有時間親近神。可是如果我願意安息下來，先來親近主，每一次親近主完了之後，裏面重新得力，而且有很深的安息，主也提醒我該怎麼做，我發現事情做完了，還有剩餘的時間，而且還蠻多的！這都看我們願不願意先來服事祂。

三·服事神的心

- ◆ 有一位姐妹問主：「主呀，你要我在那些地方服事你？」主說：「你來服事我的心。」
全世界太少基督徒懂得來服事耶穌的心。我們忙於很多的策略，為這件事那件事求主，可是我們很少願意來服事祂的心，讓祂的心滿足。
- ◆ 一個結了婚的弟兄最能體會這件事。結婚以後，有時候回來想跟太太講些話，可是太太沒空，「我要煮飯，我要幫孩子洗澡，我還要洗衣服。」真是忙得沒時間跟先生坐在一起談談心，這就是家庭漸漸沒有愛的原因所在。所以我鼓勵夫妻有時要把孩子和家務放一邊，一個月至少出去約會一次。要真實地去約會，去談談心。
- ◆ 當我們在服事祂的時候，其實就是叫我們全身再次被祂的愛所充滿，以致我們才會在愛裡做一切的事。神就是愛，祂創造我們的目的，就是要我們一直來享受祂的愛，一直被祂的愛充滿，然後成為祂愛的導管，透過我們把祂的愛流到世界上這麼多需要愛的人。每個人都需要愛，從最小的到最大的，可是基督徒若沒有更多親近祂，沒有讓祂的愛來滋潤、來充滿，我們也沒有愛。這就是為什麼有些人在外面服事，回到家就罵太太、孩子，或者有的就抱怨先生。就是因為只在忙著看葡萄發芽開花沒有，可是沒有在那裏把愛情給主，沒有一直在愛的滋潤裡面來服事。
- ◆ 作父母的，服事孩子也是一樣，雖然孩子是你生的，愛孩子是理所當然。但是很多父母都被孩子氣得、煩得不知怎麼辦才好。所以包括對我們的孩子，我們也要知道這是神量給我要我服事、治理的產業。所以我們也需要在服事孩子的時候說：「在那裏，主呀，我要將我的愛情給你！」

四·雅歌 7:13「風茄放香，在我們的門內有各樣新陳佳美的果子，我的良人，這都是我為你存留的。」

- ◆ 這個新婦一方面在禾場服事，結出果子來；一方面她的裏面也一直在結出喜樂的果子、平安的果子、謙卑的果子、愛的果子。她說：「我的良人，這都是我為你存留的。」
這就是我們服事神該有的正確態度。除非在服事中，我們更多地結出聖靈的果子，否則那些服事就沒有價值。越服事越枯乾，越服事脾氣越大，這樣的服事是沒有價

值的。

- ◆ 我們的服事如果像新婦這樣，你會發現，所有的服事，都使我們跟神更緊緊地聯合，使我們的生活更不敢隨便，使我們在生活中更小心地仰望祂，跟隨祂，住在祂的裡面；這些都是需要操練的。
- ◆ **在聖靈裏的服事，沒有一件事是太小，每件事都很重要。**神在每一個聚會裏，有祂要唱的詩歌，祂也知道有那些人來參加，有時候一首詩歌選對了，合神的心意，聖靈就澆灌下來，眾人就開始流淚，還沒有講道，人就被聖靈充滿，人就那樣得著主。關於安靜，有時候主要我們安靜的時間長一點，有時候安靜一點就夠了，這都需要我們一直跟隨主。一個懂得在裡面跟主聯在一起的人，他就不會用外貌去看，說：「噢，就是這樣，就是那樣，很簡單。」保羅是個聰明人，他卻說：「我在你們當中，是又恐懼又戰兢」，保羅應該是很會服事的，可是他卻是恐懼戰兢。如果我們懂得在聖靈裏服事，每一個服事都不是簡單的事。如果我們在生活裡沒有學習常常親近祂、仰望祂、順服祂，我們根本完全聽不見祂的聲音，也不會知道怎麼跟隨聖靈。
- ◆ 一個聚會，神的同在會那麼豐富，這個人會那麼得著主，那個人那樣被主改變，得著醫治，那是需要服事的人小心地跟隨神，活在祂裏面。**吳老牧師說：「一個要在聖靈裏帶領聚會，讓聖靈可以自由運行在聚會中的人，他過的生活是需要很願意被主管理跟約束的。」**你沒有辦法隨便的：藉著這樣才能真實地去祝福別人。

五·在愛裏把你最寶貴的給出去

- ◆ 主呼召豪威爾夫婦到非洲去宣教，主對他們說：「你們要把孩子給別人帶，且完全給別人，連姓都要改，要把你的孩子奉獻出來，就只有你們兩個人去非洲。」他這樣一順服以後，主說：「因為你的順服，你可以跟我要一萬個靈魂。」然後豪威爾夫妻就去非洲，神真的帶領他們在非洲贏得一萬個靈魂得救。**這屬靈的原則，就是當我們在愛裏給出去，把你最寶貴的給出去的時候，神在靈界裏面就可以賜下一個極豐盛的得勝，來贏得這麼多靈魂。**
- ◆ 神告訴豪威爾說：「你必須先把孩子給出去，你必須先愛非洲的人，勝過愛你自己的孩子，因為我就是用這樣的愛愛你，我愛你甚過愛我的獨生子。你也必須愛非洲的

人勝過愛你的孩子，這樣你才能夠到非洲贏得靈魂。」豪威爾照做了，神就把一萬個靈魂賜給他。所以神把祂自己賜給我們，就是盼望我們成爲一個愛的導管，藉著我們給出去，讓神把許多屬靈的豐富賜給我們，靈魂的果子，就是這樣賜下的。

- ◆ 許多人追求主，常常就是在抓、抓、抓，可是我們不懂，追求主很重要的就是要給出去，要放。

例如：東岸有一位弟兄英文很好，其他有好幾位都聽不太懂英文，需要他翻譯，但他一心就是飢渴地要被聖靈充滿。他的意思是說：「我必須被聖靈充滿以後，我才能夠幫你們翻譯。」

我們要被聖靈充滿，不是抓一個聖靈充滿的祝福和感覺。神的同在向來不是你抓得到的，而是當你鬆手的時候，就是當你把你的己、你的驕傲、你的自私、你的脾氣、你剛硬的成見...放手給出去，交出去的時候。「主呀，我一無所有，我就是需要你。」你這樣做，祂就充滿你。

- ◆ 屬靈的原則常常是這樣的。所以追求主，若是常常我的利益最重要，我的好處最重要，常常都是我，那我們在追求什麼？神就是愛！所以我們很需要明白追求主，就是追求被祂的愛充滿。愛常常是忘掉我，愛常常就是給出去。我們的天父先把祂的獨生愛子給出去，祂也要我們常常給出去，把我們的時間給出去，把我們的精力給出去，把我們的安逸給出去，把我們的金錢給出去，把我們的享受給出去。你這樣一直給出去的時候，你會發現神就那麼豐富地進來。
- ◆ 愛是有行動的，常常要給出去的。愛不是坐在那裏等人來愛我，等人來關懷我。所以一個常常能夠給出去的人，你會發現他最喜樂，而神不能不把祂的同在更多地給這樣的人。
- ◆ 一個爲愛而做的服事，常常是額外加添上去的服事—不是別人叫你做這事，你就做這事。愛常常就是很體貼的、很周全的、很細膩的、很殷勤的、很主動的，我們真的要求主使我們的服事都是這樣子。如果我們愛神，愛神的家，愛教會，我們很容易就會看見哪一個人沒來，哪一個人好像最近不太喜樂，是否要去看看他，爲他禱

告？我們常常就會很留心，看見一些需要。

六·雅歌 8:12「我自己的葡萄園在我面前，所羅門哪，一千舍客勒歸你，兩百舍客勒歸看守果子的人。」

◆ 這個雅歌的女子她以前的光景是：「他們使我看守葡萄園，我自己的葡萄園卻沒有看守。」可是當她開始起來追求主以後，一直地順服，願意背起十字架來跟隨主，到後來她成爲一個那樣喜樂，可以服事全世界的人。而且她說：「我自己的葡萄園在我面前。」這時候她有她特定的服事；她有她的葡萄園，而且這個葡萄園是很豐富的，產生很多果子的…。

◆ 我們要追求跟主聯合，很需要更多地被祂的愛充滿。可是我們怎樣被祂的愛充滿呢？

愛不會忽然間從天上掉下來。**愛常常是藉著你去服事，就會愈有愛。**我們一定要先從愛弟兄姐妹開始，因爲我們是互爲肢體的，不可能我們每次來聚會都是凡事我自己來，聚完會又是我自己回去。不是的，我們來了，教會既然是一個身體，其中的肢體不會手老是不認識腳的；一定要去認識其他的人，而且手腳配合起來，才會發揮神身體的功用。

◆ 在我們一切的服事裏面，我們因著要把愛情獻給主，我們都會服事到最完全、最細膩的地步，不會那麼粗糙。一個新婦一定常做最精緻的東西，給她的新郎吃的。**所**

以我們所有的服事，都要作到最完全、最好的地步來獻給祂，而且在服事時，要把愛情獻給祂。

七·雅歌 8:8「我們有一小妹，她的兩乳尙未長成，人來提親的日子，我們當爲她怎樣辦理？」

◆ **這是新婦一個很特殊的服事，就是她一定要帶領人來成爲耶穌的新婦，好讓耶穌跟**

這位小妹提親的時候，她自己是預備好了。一個新婦很在乎的，就是她周遭的人有沒有成爲新婦，以致於耶穌來提親的日子，他們預備好成爲耶穌的新婦。

◆ 一個新婦在愛裡的事奉一定是甘甜的，而且是越事奉越甘甜，因爲你越嚐到祂同在的滋味。

雅歌總結 (十四)作業

1. 「不知不覺，我的心將我安置在我尊長的車中」，在你的服事中，有沒有這樣的經歷？
2. 「我屬我的良人，他也戀慕我」，在雅歌中有三段類似的經文，描寫雅歌女子的三段心路歷程，描述一下，你是在那一個階段呢？
3. 一個新婦的服事有那些特徵？那些是你也有，那些是你所缺乏的？
4. 你們夫妻間有談心嗎？
5. 你現在的服事，有沒有使你身上更多結出聖靈的果子？
6. 吳老牧師說，一個要在聖靈裏帶領聚會，讓聖靈可以自由運行在聚會中的人，要過一個什麼樣的生活？
7. 你有沒有過在愛裏，把你最寶貴的（時間、金錢、睡眠.....）給出去的經歷？
8. 約翰福音說：「若有人服事我，我父必尊重他。」你有過這樣的經歷嗎？
9. 背聖經：雅歌 6:11-12，雅歌 7:10-13。